Wirmelehre ...... : Berechnung der Warme

Aus den 3 Abhdngigkeiten der Warme ergibt sich die Gleichung (siche letztes AB): Q =c+m - AT

® zum , Kochen« von Kartoffeln werden 2,5 / Wasser gebraucht. Wie viel Warme muss dem
Wasser zugefiihrt werden, das mit einer Temperatur von 13 °C aus der Wasserleitung kommt?

geg.:. V|=1251 = m = 25Kkg ges.: Q| in kJ
91 = 13°C
~ AT =87TK
32 = 100°C
¢ =4,186 —
g J \ N
Los.: Q=c *"m"* AT
Q =418 1= * 25kg - 87K
ke K
Q= 9105kJ

Antwort:) Dem Wasser miissen 910,5 kJ Wirme zugefithrt werden.

@ Fiir Babynahrung braucht man Wasser. 100 Ml sollen auf Korpertemperatur 37 °C erwirmt werden.
Wie viel Wirme wird benétigt, wenn Wasser mit einer Temperatur von 17 °C aus der Leitung kommt?

geg.:! 'V=100m!/| =01/ = m = 0,1kg ges.: Q| in kJ
31 = 17°C
> AT =20K
3 =| 37°C
¢ = 4,186 ——=
g J A N
Lés: Ql=lc/ *~m | AT
Q=418 —— - 01kg - 20K
kg K
Q = 8,4 kJ .
Antwort: Es wird 8,4 kJ Wirme benotigt. j

HA: Lise folgende Aufgaben mit ausfiihrlichem Rechenweg im U-Hefter! Lisungen in Klammern!



